

СТАТИСТИКА

ВИЧ: знать сегодня, чтобы жить завтра!

По информации ГБУЗ ЯО «Областной центр по профилактике и борьбе со СПИД» по состоянию на 1 октября текущего года, на территории Ярославской области зарегистрировано 3445 ВИЧ-инфицированных, из них жителей области – 2818 человек. За 9 месяцев 2016 года зарегистрировано 358 новых случаев ВИЧ-инфекции, что на 48 % (!) больше, чем за аналогичный период прошлого года. Из числа выявленных: жителей Ярославской области – 315, иногородних граждан – 20, иностранцев – 16, анонимно – 7. При этом наибольшие показатели распространенности регистрируются в городе Ярославле, Переславском, Ростовском и Тутаевском районах.

Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) инфицирует клетки иммунной системы, разрушая их или нарушая их функции. Заражение вирусом приводит к прогрессирующему ослаблению иммунной системы и в результате к иммунодефициту.

Синдром приобретенного иммунодефицита (СПИД) – это термин, применяемый к самым последним стадиям ВИЧ-инфекции. Для него характерно появление очень тяжелых заболеваний, которые развиваются при условии отсутствия иммунитета.

ВИЧ передается при прямом контакте слизистых оболочек (при наличии на них микроповреждений) или крови здорового человека с кровью, спермой, влагалищными выделениями, предсеменной жидкостью и грудным молоком человека, зараженного ВИЧ, при:

- незащищенных половых контактах;
- использовании зараженных вирусом шприцев, игл и других медицинских и парамедицинских инструментов (особенно потребителями инъекционных наркотиков);
- передаче вируса от инфицированной матери ребенку во время беременности, родов или при грудном вскармливании.

По данным ГБУЗ ЯО «Областной центр по профилактике и бор-

бе со СПИД», в 2016 году на территории Ярославской области отмечается рост выявления случаев ВИЧ-инфекции среди лиц, употребляющих инъекционные наркотики, до 52,8%. Доля заразившихся половым путем при гетеросексуальных контактах составила 43,2%, при гомосексуальных контактах – 2,5%. При этом эпидемия ВИЧ-инфекции все больше затрагивает социально адаптированных, образованных, работающих людей. Причем вопреки имеющимся стереотипам среди заразившихся ВИЧ становится меньше процент молодежи и растет процент людей старше 30, 40 и даже 50 лет! Кроме того, пугающе быстро растет и число инфицированных женщин и, как следствие, детей, рожденных ВИЧ-инфицированными матерями!

Коварство ВИЧ заключается в том, что симптомы инфекции могут отсутствовать в течение нескольких лет после заражения! Единственный способ узнать, заражены ли вы ВИЧ, – пройти тест! Вместе с тем важно знать, что тест на ВИЧ становится положительным только через три месяца после заражения, поэтому даже с отрицательным диагнозом человек не может быть абсолютно уверен в том, что не является носителем этого вируса. При этом инфицированный человек может стать источником вируса для остальных уже через два часа после собственного заражения, даже не догадываясь об этом!

Поэтому лучшим средством борьбы с ВИЧ-инфекцией и ее последствиями по-прежнему остается профилактика! Знание и соблюдение следующих простых правил профилактики ВИЧ позволят вам уберечься и уберечь ваших близких от заражения:

- ✓ четкое представление об основных путях передачи инфекции и их исключение;
- ✓ знание своего ВИЧ-статуса и ВИЧ-статуса своего партнера (ежегодное тестирование на ВИЧ);

✓ сохранение верности своему постоянному партнеру или использование при интимных контактах барьерного метода контрацепции: презервативов;

✓ проявление активного неравнодушия к теме ВИЧ: если кто-то рискует – объясните, как это опасно и как можно избежать заражения ВИЧ;

✓ понимание того, что с ВИЧ-инфекцией может столкнуться любой человек, независимо от своего социального статуса и благополучия!

Позаботьтесь о своем будущем и о здоровье ваших близких, определите свой ВИЧ-статус и ВИЧ-статус своего партнера!

Сегодня на территории Ярославской области **бесплатно пройти обследование на наличие ВИЧ-инфекции все граждане Российской Федерации могут в ГБУЗ ЯО «Областной центр по профилактике и борьбе со СПИД», расположенном по адресу: Ярославль, пр-т Октября, д. 71, телефон «горячей линии» 8 (4852) 32-82-94.** Отбор крови для исследования на ВИЧ-инфекцию производится с понедельника по четверг: гражданам РФ – с 8.00 до 13.00 (бесплатно), иностранные граждане – с 8.00 до 11.00 (платно и при наличии иностранного паспорта с переводом). Прием граждан осуществляется в день обращения в порядке живой очереди.

ВАЖНО! ВИЧ-инфекция – это не приговор, а хроническое заболевание. При этом чем быстрее будет поставлен диагноз, тем проще справиться с вирусом! К сожалению, победить вирус полностью даже современные препараты не смогут, но при своевременном и правильном лечении человек может прожить долго, являясь полноценным членом общества и сохраняя при этом нормальное качество жизни! Главной составляющей лечения является точное выполнение рекомендаций врача и своевременное и регулярное прохождение обследований!

Берегите себя и своих близких!

АКЦИЯ



1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Против опасного вируса

28 ноября в России стартовала акция «Стоп. ВИЧ/СПИД». Присоединился к ней и Ярославль.

Сегодня в России проживают более 100 миллионов ВИЧ-инфицированных, в Ярославской области – около 3,5 тысячи, из них примерно у 200 человек болезнь переросла в стадию СПИДа. Начиная с 1994 года в регионе умерли 579 инфицированных, из

них 215 – в стадии СПИДа. В прошлом году скончались 48 человек, в этом – 13.

Статистика тревожная. Только за октябрь медики выявили 43 случая заражения опасным вирусом.

Любой желающий может обследоваться на ВИЧ бесплатно и анонимно. Ситуация в Ярославской области не такая печальная, как во многих

других регионах Российской Федерации, однако рост заражения идет. Каждую неделю регистрируется порядка 15 ВИЧ-инфицированных, – говорит заведующая отделением ГБУЗ ЯО Центр СПИД Ольга Бугрова.

Еще несколько лет назад заражались ВИЧ в основном молодые люди от 18 до 22 лет, как правило, наркоманы. Сегодня среди ВИЧ-инфицированных немало и вполне благополучных граждан 30 – 40 лет, это говорит о том, что болезнь поменяла социальный статус. Поэтому недооценивать опасность, которую несет с собой это страшное заболевание, не стоит. Известно, что в Самарской, Ленинградской, Кемеровской, Тюменской областях ВИЧ-инфекция обнаружена у каждого второго, в Екатеринбурге – у каждого пятидесятого.

Сделать анализ крови в Ярославле можно бесплатно, причем не только в Центре СПИД, но и в поликлиниках по месту жительства, в районных больницах.

Людмила ДИСКОВА

АНГЕЛ
www.buroangel.ru

Вспольинское поле, 2
Пр-т Октября, 96а
т.: (4852) 72-87-77

Комплекс похоронных услуг

39900 Р.

ПОСЛЕ МАКИЯЖ	1900 Р.	В ПОХОРОННОМ ДИРЕКТОРА	0 Р.
ВЕНОК С ЛЕНТОЙ	1240 Р.	БАЛЬЗАМАЦИЯ	2900 Р.
«ЖИВОЙ» ВОКАЛ НА ЦЕРЕМОНИИ ПРОЩАНИЯ	0 Р.	БРИГАДА ПОХОРОННОЙ ОБСЛУГИ	4900 Р.
КРУГЛОСУТОЧНАЯ ЭВАКУАЦИЯ	2500 Р.	ТРАУРНЫЙ ЗАЛ	4900 Р.
ТРАУРНЫЙ КОРТЕЖ	4900 Р.	ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ	0 Р.
ХРАНЕНИЕ В ТАНАТОРИИ	2400 Р.	УСЛУГИ РАСПОРЯДИТЕЛЯ ПОХОРОН	2100 Р.
ДЕРЕВЯННЫЙ КРЕСТ	1700 Р.	ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА МОГИЛУ	0 Р.
ПОДГОТОВКА ТЕЛА К ПРОЩАНИЮ	5400 Р.	УСЛУГИ ЦЕРЕМОНИИ МЕЙСТЕРА	0 Р.
ГРОБ С ТРАУРНЫМ УБРАНСТВОМ	2500 Р.		

*Срок действия предложения с 01.10.2016 г. по 31.12.2016 г. Подробности уточняйте по адресу г. Ярославль, пр-т Октября, 96а и по телефону (4852) 72-87-77